

选择“绿色住宅”可节水30%以上、离家后切断电源每天可节省1度电、拼车每月可减少几百元支出……

# “绿色消费” 不只环保还省钱



绘制 莉莎

□记者 连漪 见习记者 程芳菲 通讯员 刘玉茹

昨日，是第41个世界环境日，今年世界环境日的主题是“绿色经济，你参与了吗？”，而今年中国的主题为“绿色消费，你行动了吗？”。

怎样做才算“绿色消费”，“绿色消费”又会给我们的环境和生活带来哪些改变呢？听听我市环保和经济方面的专家怎么说。

选择『绿色住宅』

购买散装物品

离家后切断电源

一起来拼车吧

抛弃白炽灯

## 2 环保部门建议：绿色消费“四不要”

环保部门建议消费者在消费时要尽量做到“四不要”：不要一时兴起冲动购买，因为冲动而购买的商品，往往在新鲜感过后被束之高阁；不要为了第一次使用而购买，为了一次使用而购买的商品，必定造成垃圾量增加；不要因为过度装饰而购

买，许多装饰品皆为无法分解的材质所制造，如果一定要购买，请尽量选择可循环再利用的材质制造的商品；不要因为打折便宜而购买，许多商品便宜未必实用，且制作品质可能较为粗糙，不要花了钱，买了一堆垃圾回去。

新华社配合世界环境日播发“国际·关注环境”组图，详见本报今日B02版。

您好，110！

NIN HAO

值班记者 赵玉杰



好心市民救醉汉  
醉汉竟然是小偷

城事表情 汗

□见习记者 范瑞 通讯员 郝唯伟

市民来电：4日下午，市民高先生报警称，有名醉汉一直昏睡在郑西高铁龙门站出站口附近的草坪上。

还原现场：市民高先生是郑西高铁龙门站管理委员会的工作人员，4日17时许，他在距出站口东侧100米处的草坪上，发现一名醉酒男子。

“那个男的40多岁，昏睡在草地上，浑身散发出浓重的酒味。”高先生说，他试图将男子推醒，但男子始终没有反应。无奈，他只好拨打110求助。

接警后，洛龙派出所民警迅速赶到现场。民警将男子叫醒后，耐心询问其家庭住址，但男子仍处于醉酒状态，只说自己姓李，其他支支吾吾说不清楚。

民警从男子口袋里找到一部手机，想通过手机里的联系电话找到他的家人。就在这时，手机响了起来。打电话的是位姓郭的女士，她说这个手机是她的，下午被人偷走了。

十几分钟后，郭女士赶到现场，经民警核实，郭女士确实是那部手机的主人，而醉酒男子李某正是偷走手机的人。

据郭女士介绍，她在关林路经营一家商店，当日14时许，李某到其商店买了两瓶啤酒，并坐在店内的电脑桌旁喝了起来，而郭女士的手机就放在电脑桌上。李某喝完酒离开后，郭女士发现自己的手机不见了。

目前，李某已被公安机关拘留，此案正在进一步调查中。

(高先生获线索奖50元券)



男童小腿被卡  
市民联手救助

城事表情 赞

□见习记者 赵夏楠 实习生 赵贞旋

市民来电：5日上午，市民张女士报警称，西工区一小区门口有个小男孩的小腿夹在童车(儿童自行车)的脚蹬与车身之间，无法动弹。

还原现场：5日9时30分前后，在西工区五女冢路宇龙花园门口做生意的张女士突然听到小孩的哭声，循声望去，只见路北的人行道上围了不少人。

张女士赶紧走过去，看到一个小男孩的左小腿夹在童车的脚蹬与车身之间，由于卡得太紧，小男孩的小腿已经红肿，因此不停地哭喊。小男孩的奶奶站在一旁束手无策。

围观群众见状，开始想办法把男孩的腿弄出来。有人从家里拿来形似铁棒的工具，试了几分钟，没有撬开。这时，有人找来了附近一个修车店的师傅，修车师傅拿着工具准备撬开童车的脚蹬。

“我看他忙碌了十几分钟仍无法让孩子的腿出来，情急之下拨打了110求助。”

张女士说，又过了近10分钟，修车师傅终于把脚蹬撬开。除了有点红肿，男孩的腿并无大碍。

民警提醒，儿童在骑车时，家长一定要在身边陪护。另外，家长还要注意童车是否有危险的夹缝，尽量避免安全隐患。